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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAIQUINIQUE, ESTADO DA BAHIA, Aos vinte e um dias de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte e dois, às 19:00 horas, realizou-se na sede da Câmara Municipal de 

Maiquinique, Estado da Bahia, a primeira sessão ordinária, sob a presidência do edil 

Lourisvaldo Rodrigues de Souza, presentes os edis: Danilo Freitas Mendonça, Suely 

Nascimento Lima, Carmelia Ferreira Ramos, Silvani Oliveira Santana Teixeira, Roberto 

Mares dos Santos, Lwanderson Ezequiel Brito dos Santos, Juliano Silveira Santos da 

Luz, Edimar Alves da Silva a seguir o Sr presidente declara aberta a sessão, 

convidando o edil Ezequiel Brito para fazer uma oração; Após este momento o Sr 

presidente inicia sua fala onde afirma que tem procurado o prefeito por respostas 

sobre a taxa de iluminação e não tem sido correspondido, disse que ira tomar medidas 

acionando ministério publico através do jurídico da câmara municipal para suspender a 

taxa de iluminação, a seguir o Sr presidente concede a palavra ao edil Roberto Mares 

que cita que erraram ao votar o projeto de lei sem entender completamente, e que é 

papel da casa suspender esta taxa, e afirma que também não tem sido respondido 

pelo chefe do executivo, demonstrando sua insatisfação com este fato e encerra, logo 

após a edil Silvani Santana demonstra seu apoio a insatisfação da população sobre os 

valores exuberantes cobrados na taxa de iluminação, afirma ainda que cometeu o erro 

de aprovar o projeto, porem que como todos, fará tudo que for possível para revogar e 

adequar a condição da população, a seguir a edil Carmelia afirmou que também ira 

fazer tudo que for possível para revogar a taxa de iluminação, e que apoia todo 

trabalho a ser feito pelo Sr presidente, a seguir o edil Edimar Alves mostrou que 

também errou ao votar a taxa de iluminação, e que como todos os outros vereadores 

da situação afirmou que estiveram na sala do prefeito onde não foi atendido o pedido 

de revogação, manifestou que ira apoiar todas ações tomadas pelo Sr presidente da 

câmara,  em seguida o edil Roberto Mares volta a falar, dizendo que não aceita 

proposta de suspensão da taxa, aceitando somente a revogação, propondo uma CPI 

para investigação de uso dos recursos, afirmando que não vale a pena ser vereador 

de situação apenas por ter algumas assistências do poder executivo, e afirmou que os 

vereadores de situação não são mandados pelo prefeito, neste momento o Sr 

presidente coloca em votação a criação da CEI para investigação de onde esta sendo 

aplicado os recursos da taxa de iluminação, sendo aprovado por todos, a seguir o Sr 

presidente concede a palavra ao edil Danilo Mendonça que saudou a todos, 

manifestou sua insatisfação com a taxa de iluminação e afirmou que esta 

compromissado com todas as ações para revogação da taxa, a seguir a edil Suely 

Nascimento mostra seu comprometimento com o povo em busca da revogação da 

taxa de iluminação, afirmou seu compromisso com o Sr presidente, a seguir o senhor 

presidente concede a palavra a edil Ezequiel Brito que saudou a todos, afirmou que é 

dever dos vereadores buscar a revogação da taxa de iluminação, onde é cobrada uma 

taxa abusiva e ilegal de uma população carente, informa que a criação da CEI de 

investigação é para saber onde esta sendo empregado estes recursos, se 

comprometendo a mostrar a verdade, o vereador cita a fala da vice prefeita que havia 

afirmado que seria suspensa a taxa, algo que não ocorreu, mostrando um documento 

do dia dez de janeiro de 2022 onde estaria suspensa temporariamente para 
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reavaliação, que não ocorreu, mostrando que o poder executivo tem falhado com a 

população e com a casa legislativa, e continua pedindo solução, pois a população se 

encontra padecendo, citando a falta de estradas, manutenção dos espaços públicos, e 

que quando é feita a manutenção não é de qualidade, fala da falta de pessoas que 

respondem pelos atos administrativos, questiona sobre o rateio do FUNDEF e a quem 

foi repassado estes recursos, fala que o povo precisa se libertar, que tudo que o 

prefeito concede a população não é por conta dele, e sim com dinheiro do povo, 

denuncia que as secretarias  devem atender o povo sem distinção, critica a saúde do 

município onde muitos tem denunciado através das redes sociais, cita a obra no 

hospital que se encontra parada a mais de um ano, mostra a insatisfação com a 

prestação dos serviços básicos no município, que deve se usar o voto para punir a 

corrupção, sobre a sala PPP comenta que foi morta uma criança dentro hospital para 

que esta sala fosse mobiliada da forma correta, cita o aparelho de raio-X que se 

encontra encostado sem uso, fala dos suplentes não efetivados, em quanto muitos se 

encontram contratados sem trabalhar, fala da falta de oportunidade a pessoas que se 

capacitaram e não conseguem trabalho, apresenta a situação testemunhada por ele 

em muitas pessoas em situação de extrema pobreza no bairro ouro verde e no lixão 

onde não tem água nem comida, pergunta onde foi empregado os mais de 12 milhões 

em colégios que não foram entregues, cita o colégio Gionete que se encontra em 

situação de abandono, fala que recebe queixas de funcionários que são humilhados, 

neste momento o vereador explica o processo de cassação da chapa do prefeito, 

parabeniza os cidadãos Moabe Borges e Gilmaria pela iniciativa do abaixo assinado 

contra a taxa de iluminação publica e encerra, a seguir é concedida a palavra ao edil 

Juliano Silveira que saudou a todos, logo após explica sua opção pela abstenção no 

voto do projeto de lei da criação da taxa de iluminação, por conta de não haver 

completas informações, e explana sobre seu desejo de criação de uma CEI para 

investigação onde todos os nove vereadores aprovaram esse trabalho, e aproveita 

para pedir que seja criada outras CEI para investigar outros setores, cita a CEI de 

investigação dos precatórios, se comprometendo Ezequiel Brito, Juliano Silveira e  

Roberto Mares, ficando  aprovado a criação por unanimidade, a seguir o vereador 

sugestiona a criação da CEI da educação aplicação dos recursos do FUNDEB, se 

comprometendo o edil Ezequiel Brito, Juliano Silveira e Edimar Alves, neste momento 

o edil Edimar Alves comenta sua aceitação em participar da CEI do FUNDEB, o Sr 

presidente coloca em votação sendo aprovado por unanimidade, a seguir o vereador 

convoca a criação da CEI de investigação dos recursos do covid-19, neste momento é 

permitido a fala do cidadão Isaque Souza que fala sobre os royalties da extração do 

grafite no município, o Sr presidente demostra conhecimento sobre o assunto o 

apresentado a resposta, a seguir o vereador Juliano Silveira da continuidade na sua 

fala explicando sobre a criação da comissão de investigação da taxa de iluminação, 

sobre a taxa ele comenta que é necessária a criação da taxa de iluminação publica, 

desde que fosse algo pensado de forma sustentável, não sendo algo que não se tem 

capacidade de ser pago pela população, o vereador comenta sobre o concurso publico 

onde os suplentes deveriam ser efetivados e não foram porque o prefeito entrou com 

recurso, comenta também sobre os ventiladores que não foram instalados mesmo com 

o retorno das aulas, cita os loteamentos que foram criados sem saneamento básico 
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onde hoje o município não esta disponibilizando o caminhão pipa por defeito no 

equipamento, não sabendo onde foi aplicados os recursos da Covid-19, da educação 

e entre outros recursos, onde segundo ele falta transparência, parabeniza os colegas 

que aceitaram participar das comissões de investigação, e propõe outra CEI de 

investigação dos recursos da saúde, não havendo o numero de participantes 

necessários, foi concedida a fala ao cidadão Luciano Patêz que externou sua 

indignação pela taxa de iluminação entre outras queixas e questionamentos sobre 

esporte, cultura e o trabalho das secretarias, pedindo a investigação dos vereadores 

sobre assuntos de interesse do município, logo após a cidadã Professora Nalva 

também mostra sua insatisfação pela cobrança da taxa de iluminação sendo feita na 

zona rural, e da cobrança feita a famílias carentes que sequer tem condições de se 

manter com o básico para sobrevivência,  e faz o apelo para que os vereadores 

deixem de receber troca de favores e trabalhe em favor do povo e encerra, a seguir o 

vereador Juliano Silveira pede atenção para o esporte em especial que seja realizado 

o campeonato municipal, se comprometendo a realizar se o prefeito não o fizer, a 

seguir parabenizou a amazona Valeria Silveira por representar o município em 

torneios em outros municípios, com recurso próprio e vencendo todas as dificuldades, 

a seguir agradeceu a todos em especial aos vereadores por aceitar executar as 

comissões de investigação, agradeceu aos comerciantes por disponibilizar o espaço 

para receber para assinar o petição publica, a seguir o Sr presidente parabeniza os 

vereadores pela coragem de se disponibilizar para criação das comissões de 

investigação, pedindo atenção ao prefeito no assunto da taxa de ilumi’nação, que este 

tome medidas em prol da revogação desta taxa abusiva, e pede a atenção dos 

vereadores e ação a partir deste momento, não tendo mais nada a tratar agradece a 

presença de todos os ouvintes da rádio, e espectadores do facebook, por fim deu por 

encerrada a sessão, mandando lavrar a presente ata, que será assinada por mim 

Tiago Santana Brito, escrivão, que a escrevi subscrevi e por todos os presentes a 

sessão. Sala das sessões da câmara municipal, em 21 de fevereiro de 2022 

_____________________________________ escrivão. 
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